## MM CO

## манифест кластера СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Во второй части ММСО-2020 в кластере «Среднее профессиональное образование» планируется рассмотреть вопросы использования современных технических решений для отраслевой подготовки специалистов.

Подготовка молодежи к профессиональной деятельности должна начинаться с профориентационной работы в средней школе. При этом важно, чтобы такая профориентация проводилась с использованием оборудования и технологий, приближенных к промышленным образцам. Такая работа может быть организована и на базе колледжей, оснащенных промышленным оборудованием, тренажерами и симуляторами. При таком комплексном подходе происходит постепенное погружение школьника в профессиональную деятельность в определенной отрасли, например, сталелитейной или машиностроительной. Также полезным бывает участие промышленных компаний не только в проектах оснащения колледжей оборудованием, но и в разработке и сопровождении образовательных программ на базе колледжей. Это требует долгой и кропотливой работы как со стороны колледжа, так и со стороны индустриальных партнеров. О примерах такого сотрудничества мы будем говорить во второй части ММСО-2020.

Помимо отраслевой подготовки, в рамках кластера будет рассмотрен не менее интересный вопрос разработки инфраструктурных проектов, способных охватить всю отрасль СПО. При наличии таких проектов отрасль могла бы работать как единая система непрерывного профобразования, формирующая новые подходы к производственным процессам и, через это, к управлению производством.

Ещё одной важной темой, которую планируется обсудить во второй части ММСО-2020, является тема образа педагога профобразования - того самого учителя, способного в современных сложных условиях подготовить и сформировать настоящего мастера своего дела.